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( LEIA COM ATENGCAO AS INSTRUCOES )

1- A duragdo da Prova Objetiva sera de 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos, ja incluido o tempo de preenchimento do
Cartdo de Respostas.

2 - O candidato que, na primeira hora de prova, se ausentar da sala e a ela ndo retornar, sera eliminado.

3- Os 3 (trés) ultimos candidatos a terminar a prova deverdo permanecer na sala até que todos tenham finalizado suas
provas e somente poderdo sair juntos do recinto, apds aposi¢cdo em ata de suas respectivas assinaturas.

4 - QO candidato NAO podera levar o seu Caderno de Questdes (Provas Objetivas) e NAO podera copiar o gabarito
(assinalamentos).

5- A imagem do seu Cartao de Respostas sera disponibilizada na pdagina do concurso em www.funrio.org.br na data
prevista no cronograma.

INSTRUCOES - PROVA OBJETIVA

1- Confira atentamente se este Caderno de Questdes (Prova), que contém 50 (cinquenta) questdes objetivas, estd completo.

2 - Cada questdo da Prova Objetiva conterd 5 (cinco) opgbes de resposta e somente uma correta.

3 - Confira se os seus dados pessoais e o cargo escolhido, indicados no cartdao de respostas, estdo corretos. Se notar
qualquer divergéncia, notifique imediatamente ao Fiscal de Sala ou ao Chefe de Local. Terminada a conferéncia, vocé
deverd assinar o cartdo de respostas no espaco apropriado.

4 - Confira atentamente se o cargo e o nimero do caderno que estdo no Caderno de Questdes (Prova) é o mesmo do que
consta em seu cartdo de respostas. Se notar qualquer divergéncia, notifique imediatamente ao Fiscal de Sala ou ao
Chefe de Local.

5- Cuide de seu Cartao de Respostas. Ele ndo pode ser rasurado, amassado, dobrado nem manchado.

6 - Se vocé marcar mais de uma alternativa, sua resposta sera considerada errada mesmo que uma das alternativas
indicadas seja a correta.

7 - O fiscal de sala ndo podera prestar qualquer esclarecimento sobre o conteldo da prova. Caso discorde de qualquer
questdo o candidato devera entrar com recurso administrativo contra as questdes na data prevista no cronograma.

8 - Recomendamos aos candidatos que antes de entregarem o caderno de prova e o cartdo de resposta irem ao banheiro,
pois ndo serd permitido apds sair da sala que fiqguem dentro do local de prova ou utilizarem o banheiro.

AGENDA

06/05 e/ou 07/05/2017, Provas Objetivas / Entrega de Titulos (Somente para os cargos de Nivel Superior).
09/05/2017, Divulgacdo dos Exemplares dos Cadernos de Questdes (Provas) das Provas Objetivas.
09/05/2017, Divulgacdo dos Gabaritos Preliminares das Provas Objetivas.

12/05/2017, Disponibilizagdo das Imagens dos Cart&es Respostas das Provas Objetivas.

13/05 e 15/05/2017, Interposi¢do de Recursos contra as questdes das Provas Objetivas.

25/05/2017, Divulgacdo dos Gabaritos Definitivos das Provas Objetivas.

30/05/2017, Relagdo Preliminar das Notas das Provas Objetivas.

31/05 e 01/06/2017, Interposi¢do de Recursos contra a Relagdo Preliminar das Notas das Provas Objetivas.
07/06/2017, Relacdo Final de Notas das Provas Objetivas.

07/06/2017, Relagdo dos Candidatos que terdo os Titulos Analisados.

21/06/2017, Relagdo Preliminar das Notas da Avalia¢do de Titulos.

22/06 a 23/06/2017, Interposi¢do de Recursos contra a Relacdo Preliminar das Notas da Avalia¢do de Titulos.
26/06/2017, Resultado dos Recursos contra a Relagdo Preliminar das Notas da Avaliacdo de Titulos.
27/06/2017, Relacdo Final das Notas da Avaliagdo de Titulos.

28/06/2017, Resultado Final do Concurso. Y,
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INFORMAGOES:

= Tel: (21) 2567-9994 das 09 as 17h
= Internet: www.funrio.org.br
= E-mail: sesau-ro2017@funrio.org.br
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO

TANTO PRO E TANTO CONTRA

Ha um intenso debate sobre se a economia
brasileira ja saiu da recessdao ou, se ndao, quando isso
pode acontecer. Recessao quer dizer queda do Produto
Interno Bruto (PIB), quando um pais produz em um
determinado periodo menos do que em momentos
anteriores. Isso aconteceu em 2015, quando o PIB
caiu espantosos 3,8% e em 2016, provavel reducdo
do mesmo tamanho. Portanto, quase 9% de perda de
produto em dois anos.

O desastre estard superado apenas quando a
economia recuperar essa perda. Quando, por exemplo,
a taxa de desemprego voltar para a casa dos 6%. Vai
levar longo tempo. Mas o caminho comega com
uma zeragem: quando o PIB parar de cair, teremos
deixado a recessdo para trds e iniciado o processo de
recuperagao.

Isso ja estaria acontecendo nesse ano de 2017?

Carlos Alberto Sardenberg , O Globo, 09/02/2017

QUESTAO 1
“Portanto, quase 9% de perda de produto em dois anos”.

O conectivo “portanto”, nesse segmento do texto, indica:

=

uma explicacdo de algo dito antes.

um destaque de algo importante.

uma conclusdo a partir de informagdes anteriores.
um resumo dos dados fornecidos.

uma correg¢do de um erro.
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QUESTAO 2

“Recessdo quer dizer queda do Produto Interno Bruto (PIB),
quando um pais produz em um determinado periodo menos
do que em momentos anteriores”.

Esse segmento do primeiro paragrafo exemplifica um texto do
género:

(A) didatico.
(B) publicitario.
(C) jornalistico.
(D) informativo.
(E) preditivo.

QUESTAO 3
“Ha um intenso debate sobre se a economia brasileira ja saiu
da recessdo ou, se ndo, quando isso pode acontecer”

Nesse primeiro periodo do texto, o momento de acontecer o
fim da recessdo:

(A) ndo é motivo de debate.

(B) entra no debate dependendo de resposta anterior.
(C) é o motivo inicial da discussdo.

(D) indica um assunto de menor importancia.

(E) destaca o ponto essencial do debate.

QUESTAO 4
“Isso aconteceu em 2015, quando o PIB caiu espantosos 3,8%
e em 2016, provdvel redugéo do mesmo tamanho”

A afirmacgdo correta sobre os componentes desse segmento
do texto é:

(A) o pronome “isso” se refere a queda de 3,8% do PIB.

(B) aindicacdo de dois anos diferentes mostra erro na redacgédo
do texto.

(C) o adjetivo “espantosos” esta mal empregado, pois 3,8 é
um ndmero pequeno.

(D) o adjetivo “provavel” indica uma certeza.

(E) otermo “mesmo” tem valor de comparacao.

QUESTAO 5

O titulo do texto mostra uma:

(A) contradicdo.
(B) alternativa.
(C) oposicao.

(D) comparagao.
(E) semelhanga.

QUESTAO 6

Dentro dos parénteses ha uma sigla: PIB. Sobre essa sigla, a
Unica afirmacdo INCORRETA é:

(A) uma sigla pode ser empregada para reduzir a extensdo do
texto.

(B) o emprego da sigla torna o texto mais claro para o leitor.

(C) essa sigla é formada pelas letras iniciais da expressado anterior.

(D) asiglaPIBéformada exclusivamente por letras maiusculas.

(E) asigla exemplifica uma maneira de formar palavras.

QUESTAO 7

O termo “desastre”, no inicio do segundo paragrafo se refere:

(A) ao debate intenso sobre a economia.
(B) a provavel reducdo do PIB em 2017.
(C) a ocorréncia da recessdo econémica.
(D) a queda maior do PIB em 2016.

(E) asuperacgdo da perda do PIB brasileiro.
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QUESTAO 8

A pergunta final do texto se refere:

(A) atermos comecado a deixar a recessao.
(B) a um agravamento da crise econémica.
(C) uma repeticdo da redugdo do PIB.

(D) ataxa de desemprego ficar acima de 6%.
(E) a uma recessdo anterior, menos grave.

QUESTAO 9

“O desastre estard superado apenas quando a economia
recuperar essa perda”. A forma de reescrever esse periodo
que altera o seu sentido original é:

(A) Apenas quando a economia recuperar essa perda, o
desastre estara superado.

(B) Estara superado o desastre apenas quando a economia
recuperar essa perda.

(C) O desastre, apenas quando a economia recuperar essa
perda, estara superado.

(D) Apenas o desastre estara superado quando a economia
recuperar essa perda.

(E) Apenas quando a economia recuperar essa perda, estara
superado o desastre.

QUESTAO 10
O segmento do segundo paragrafo do texto que ndo se volta
para o futuro é:

(A) O desastre estara superado apenas quando a economia
recuperar essa perda.

(B) Quando, por exemplo, a taxa de desemprego voltar para a
casa dos 6%.

(C) Vailevar longo tempo.

(D) Mas o caminho comega com uma zeragem.

(E) quando o PIB parar de cair, teremos deixado a recessdo
para tras...

HISTORIA E GEOGRAFIA DO
ESTADO DE RONDONIA

QUESTAO 11

Avalie se o Estado de Ronddnia faz limite com os seguintes Estados:

I. Acre.

II. Amapa.

I1l. Amazonas.
IV. Mato Grosso.

Estdo corretos:

(A) lell, apenas.

(B) lllelV, apenas.
(C) I, 1lelll, apenas.
(D) 1, Il e IV, apenas.
(E) 1,1, eIV

QUESTAO 12
Em relagdo ao Rio Mamoré, avalie se as afirmativas seguintes
sdo falsas (F) ou verdadeiras (V):

v" Nasce na Cordilheira dos Andes, em territério boliviano
com o nome Grande de La Plata, passando a ser designado
Mamoré quando alcancga a Serra dos Pacaas Novos, regido
de Guajara-Mirim.

v' Constitui fronteira natural entre o Brasil e a Bolivia.

v" Recebe as dguas do rio Guaporé e, ao juntar-se ao Beni,
outro rio boliviano, recebe a designagdo Mamoré e passa
a formar a nascente do rio Madeira; seu curso possui
uma extensdo aproximada de 1.100 quildmetros e é
totalmente navegavel.

v' Seus principais afluentes brasileiros s3o os rios Sotério,
Pacads Novos, Bananeiras e Ribeirdo.

As afirmativas sdo respectivamente:

(A) V,V,VeV.
(B) FEVeF
(C) V,EVeV.
(D) V,EFeV.
(E) V,V,VeF.

QUESTAO 13
Em relagdo a aspectos relevantes da histéria da formacdo de
Ronddnia, avalie se as afirmativas a seguir sdo falsas (F) ou
verdadeiras (V):

v’ Até o século XVII apenas algumas missdes religiosas
haviam chegado a regido onde hoje se encontra o Estado
de Rondoénia; no inicio do século XVIII, portugueses
subiram o rio Madeira até o rio Guaporé e chegaram
ao arraial de Bom Jesus, antigo nome da localidade de
Cuiaba, onde descobriram ouro.

v A partir da descoberta do ouro, ocorrem seguidas
exploragdes de bandeirantes pelo vale do rio Guaporé em
busca das riquezas minerais da area.

v' Pelo Tratado de Tordesilhas toda a regido pertencia a
Espanha; com as Bandeiras e o mapeamento dos rios
Madeira, Guaporé e Mamoré, no periodo de 1722 a 1747,
os limites entre Portugal e Espanha foram redefinidos por
meio dos Tratados de Madri (1750) e de Santo lldefonso
(1777); Portugal passou entdo a ter a posse definitiva da
regido.

As afirmativas sdo respectivamente:

(A) FFeF.
(B) FVeV.
(C) V,FeV.
(D) V,VeF.
(E) V,VeV.




( FISIOTERAPEUTA

QUESTAO 14
Em rela¢do ao Real Forte do Principe da Beira, NAO é correto
afirmar que:

(A) esta localizado no municipio de Costa Marques, a margem
direita do rio Guaporé, na localidade denominada Principe
da Beira.

(B) faz parte do Patrimonio Histdrico Nacional.

(C) sua construgdo é conseqliéncia do Ciclo do Ouro e marca
o primeiro processo de colonizacdo do espaco fisico que
constitui o Estado de Rondonia.

(D) sua pedra fundamental foi langada em 20 de junho de 1826.

(E) serviu para manter o dominio portugués sobre as duas principais
vias de comunicagdo da regido, os rios Guaporé e Jauru.

QUESTAO 15

A histéria da construgdo da ferrovia Madeira-Mamoré passa
pela questdo do Acre (1899-1902), que ocasionou a assinatura
de um importante tratado em 1903. Esse tratado define a
compra da Regido do Acre por 2 milhGes de libras esterlinas
e viabiliza a construcdo da Estrada de Ferro Madeira-Mamoré
por parte do governo brasileiro, entdo vivamente interessado
na exploracdo da borracha do Acre e do noroeste boliviano.

Esse documento é conhecido como Tratado de:

(A) Madri.
(B) Petrodpolis.
(C) Paris.

(D) Sao Paulo.
(E) Manaus.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 16

Com base na Lei 8080/90, as seguintes afirmativas sdo
verdadeiras, EXCETO:

(A) A saude é um direito fundamental do ser humano,
devendo o Estado prover as condig¢des indispensaveis ao
seu pleno exercicio.

(B) O dever do Estado de garantir a saude consiste na
formulacdo e execucdo de politicas econdémicas e
sociais que visem a reducdo de riscos de doencas e de
outros agravos e no estabelecimento de condi¢Ges que
assegurem acesso universal e igualitario as acGes e aos
servicos para a sua promogdo, protecdo e recuperagao.

(C) O dever do Estado exclui o das pessoas, da familia, das
empresas e da sociedade.

(D) Os niveis de saude expressam a organiza¢do social e
econOmica do Pais.

(E) A saude tem como determinantes e condicionantes, entre
outros, a alimentacdo, a moradia, o saneamento basico, o
meio ambiente, o trabalho, a renda, a educacdo, a atividade
fisica, o transporte, o lazer e o acesso aos bens e servigos
essenciais.

QUESTAO 17
De acordo com a Lei 8080/90, o campo de atuagdo do Sistema
Unico de Saude (SUS) inclui a execucdo de a¢des de, EXCETO:

(A) vigilancia sanitaria.

(B) vigilancia socioambiental.

(C) vigilancia epidemioldgica.

(D) saude do trabalhador.

(E) assisténcia terapéutica integral, inclusive farmacéutica.

QUESTAO 18

“Conjunto articulado e continuo das acbes e servigos
preventivos e curativos, individuais e coletivos, exigidos para
cada caso em todos os niveis de complexidade do sistema”
caracteriza:

(A) aintegralidade de assisténcia.

(B) a universalidade de acesso aos servicos de saude em
todos os niveis de assisténcia.

(C) a preservacgdo da autonomia das pessoas.

(D) a descentralizagcdo politico-administrativa.

(E) a hierarquizacdo do sistema de saude.

QUESTAO 19

“Serdo criadas comissbes intersetoriais de dmbito nacional,
subordinadas ao Conselho Nacional de Saude, integradas
pelos Ministérios e Orgdos competentes e por entidades
representativas da sociedade civil.

As comissbes intersetoriais terGo a finalidade de articular
politicas e programas de interesse para a saude, cuja execugGo
envolva dreas ndo compreendidas no Gmbito do Sistema Unico
de Satde (SUS).” (Art. 12, Lei 8080/90)

Avalie se a articulagcdo das politicas e programas a cargo das
comiss@es intersetoriais, abrangera, em especial, entre outras,
as seguintes areas:

I.  Alimentacdo e nutrigdo.

Il. Saneamento e meio ambiente.

IIl. Vigilancia sanitaria e farmacoepidemiologia.
IV. Ciéncia e tecnologia.

Estdo corretos os itens:

(A) lell, apenas.
(B) lllelV, apenas.

(C) I, 1 elll, apenas.
(D) 1, 1elV, apenas.
(E) 1,1, llelv.




( FISIOTERAPEUTA )

QUESTAO 20
De acordo com o decreto 7.508/11, as seguintes afirmativas a
respeito das RegiGes de Saude estdo corretas, EXCETO:

(A) As RegiGes de Saude serdo instituidas pelo Estado, em
articulagdo com os Municipios, respeitadas as diretrizes
gerais pactuadas na Comissdo Intergestores Tripartite -
CIT.

(B) Poderdo ser instituidas Regides de Saude interestaduais,
compostas por Municipios limitrofes, por ato conjunto dos
respectivos Estados em articulagdo com os Municipios.

(C) A instituicdo de Regides de Saude situadas em areas de
fronteira com outros paises deverd respeitar as normas
que regem as relagdes internacionais.

(D) As Regides de Saude ndo serdo referéncia para as
transferéncias de recursos entre os entes federativos.

(E) Para ser instituida, a Regido de Saude deve conter, no
minimo, acdes e servicos de atengdo primadria; urgéncia
e emergéncia; atenc¢do psicossocial; atencdo ambulatorial
especializada e hospitalar; e vigilancia em saude.

QUESTAO 21

Em relagdo ao planejamento da salde, o Decreto 7.508/11,
estabelece que, EXCETO:

(A) O processo de planejamento da saude sera ascendente
e integrado, do nivel local até o federal, ouvidos os
respectivos Conselhos de Saude, compatibilizando-se as
necessidades das politicas de saude com a disponibilidade
de recursos financeiros.

(B) O planejamento da saude é opcional para os entes
publicos.

(C) O planejamento da saude é indutor de politicas para a
iniciativa privada.

(D) O Conselho Nacional de Saude estabelecera as diretrizes
a serem observadas na elaboracdo dos planos de saude,
de acordo com as caracteristicas epidemioldgicas e da
organizacdo de servicos nos entes federativos e nas
RegiGes de Saude.

(E) O Mapa da Saude sera utilizado na identificacdo das
necessidades de saude e orientard o planejamento
integrado dos entes federativos, contribuindo para o
estabelecimento de metas de saude.

QUESTAO 22

Avalie, com base na Politica Nacional de Atencdo Basica
(PNAB), se as afirmativas a seguir a respeito da Atencdo Basica
sdo falsas (F) ou verdadeiras (V):

v' A Atencdo Bésica caracteriza-se por um conjunto de ac¢des
de saude, no ambito individual e coletivo, que abrange a
promocao e a protecdo da salde, a prevencdo de agravos,
o diagnodstico, o tratamento, a reabilitacdo, a reducdo
de danos e a manutenc¢do da salde com o objetivo de
desenvolver uma atencdo integral que impacte na situacdo
de saude e autonomia das pessoas e nos determinantes e
condicionantes de saude das coletividades.

v Edesenvolvida por meio do exercicio de praticas de cuidado
e gestdo, democraticas e participativas, sob forma de
trabalho em equipe, dirigidas a populagdes de territérios
definidos, pelas quais assume aresponsabilidade sanitaria,
considerando a dinamicidade existente no territério em
gue vivem essas populagdes.

v Utiliza tecnologias de cuidado complexas e variadas que
devem auxiliar no manejo das demandas e necessidades
de saude de maior frequéncia e relevancia em seu
territério, observando critérios de risco, vulnerabilidade,
resiliéncia e o imperativo ético de que toda demanda,
necessidade de saude ou sofrimento devem ser acolhidos.

As afirmativas sdo respectivamente:

(A) FFeV.
(B) V,FeV.
(C) V,VeV.
(D) FVeF
(E) V,VeF

QUESTAO 23

De acordo com a PNAB, competem ao Ministério da Saude
as seguintes agbes, EXCETO UMA, que é de competéncia das
Secretarias Estaduais da Satude e do Distrito federal. Assinale-a.

(A) definir e rever periodicamente, de forma pactuada, na
Comissao Intergestores Tripartite, as diretrizes da Politica
Nacional de Atencdo Basica.

(B) estabelecer, de forma tripartite, diretrizes nacionais e
disponibilizar instrumentos técnicos e pedagdgicos que
facilitem o processo de gestdo, de formacgdo e educagdo
permanente dos gestores e profissionais da Atencdo
Basica.

(C) garantir fontes de recursos federais para compor o
financiamento da Atencdo Basica.

(D) verificar a qualidade e a consisténcia dos dados enviados
pelos municipios por meio dos sistemas informatizados,
retornando informagdes aos gestores municipais.

(E) articular com o Ministério da Educagdo estratégias
de indugdo as mudangas curriculares nos cursos de
graduacdo e pods-graduagao na darea da saude visando a
formagado de profissionais e gestores com perfil adequado
a Atencdo Basica.
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QUESTAO 24
Avalie, com base na PNAB, se sdo caracteristicas do processo
de trabalho das equipes de Atencdo Basica:

I. Definir o territério de atuacdo e de populagdo sob
responsabilidade das UBS e das equipes.

Il. Programar e implementar as atividades de atencdo
a saude de acordo com as necessidades de saude da
populagdo, com a priorizacdo de intervencgGes clinicas e
sanitdrias nos problemas de saude segundo critérios de
freqiiéncia, risco, vulnerabilidade e resiliéncia.

IIl. Desenvolver agGes que priorizem os grupos de risco e os
fatores de risco clinico-comportamentais, alimentares
e/ou ambientais, com a finalidade de prevenir o
aparecimento ou a persisténcia de doencas e danos
evitaveis.

IV. Prover atencdo integral, continua e organizada a
populagdo adscrita.

Estdo corretas:

(A) lell, apenas.
(B) lllelV, apenas.

(C) I, 1l elll, apenas.
(D) 1, eV, apenas.
(E) 11,1 elV.
QUESTAO 25

De acordo com a Lei complementar 141/12, os Estados e o
Distrito Federal aplicardo, anualmente, em acGes e servicos
publicos de saude, no minimo, o seguinte percentual da
arrecadacdo dos impostos a que se refere o art. 155 e dos
recursos de que tratam o art. 157, a alinea “a” doinciso l e o
inciso Il do caput do art. 159, todos da Constituicdo Federal,
deduzidas as parcelas que forem transferidas aos respectivos
Municipios:

(A) 12%.
(B) 15%.
(C) 18%
(D) 21%.
(E) 24%.

QUESTAO 26
Observe a sequéncia: 43, 46, 50, 55, 61, ...

O proximo termo é o:

(A) 65.
(B) 66.
(C) 67.
(D) 68.
(E) 69.

QUESTAO 27

A negacdo de “Se Carlos for casado entdo Pedro é vilivo” é:

(A) Se Carlos nao for casado entdo Pedro ndo é viuvo.
(B) Se Carlos nao for casado entdo Pedro é viuvo.

(C) Carlos é casado e Pedro ndo é viuvo.

(D) Carlos ndo é casado e Pedro ndo é vilvo.

(E) Se Pedro ndo é viuvo entdo Carlos ndo é casado.

QUESTAO 28

Jeremias acabou de ler o primeiro capitulo de um documento.
O segundo capitulo comeca na pagina 38 e termina na pagina
66. Jeremias pretende ler o segundo capitulo inteiro a noite.
Para isso, ele precisara ler a seguinte quantidade de paginas
ao todo:

(A) 28.
(B) 29.
(C) 36.
(D) 38.
(E) 42.

QUESTAO 29

No quadro a seguir, 0 niimero que aparece na terceira coluna
de cada linha foi obtido a partir dos dois primeiros usando-se
uma mesma regra:

25
16
64
100

VO |W W

2
1
2
4

Assim, a interrogacdo substitui o seguinte numero:

(A) 6.
(B) 7.
(C) 8.
(D) 9.
(E) 10.

QUESTAO 30
Setodo X éY, todoY éZetodoW éY, avalie se as afirmativas
a seguir sdo falsas (F) ou verdadeiras:

. TodoW éX.
. TodoZéW.
I1l. Todo X éZ.

As afirmativas sdo respectivamente:

(A) EFeF.
(B) FEFeV.
(C) V,VeV.
(D) V,FeF.
(E) EVeF
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QUESTAO 31

Um anagrama de uma palavra é uma reordenagao qualquer
de suas letras. Por exemplo, ROMA e AMRO sdo anagramas
da palavra AMOR. A palavra SADIO tem a seguinte quantidade
de anagramas:

QUESTAO 32

Um dado serd jogado duas vezes. A probabilidade de que
0 mesmo numero seja obtido como resultado dos dois
langamentos é igual a:

QUESTAO 33

Cinco times de futebol (Ajax, Barga, Celtas, Dinamo e Espanhol)
estdo disputando um torneio. Ndo ha outros times no torneio.
No momento sabe-se, em relagdo as posi¢des dessas equipes
na tabela de classificacdo, que:

Dinamo esta em terceiro.

Ajax estd na frente do Celtas.

O ultimo colocado é o Barga.

Espanhol estd imediatamente atras do Ajax.

ANANENEN

O time que estd na primeira posi¢do é o:

(A) Ajax.
(B) Barga.
(C) Celtas.
(D) Dinamo.
(E) Espanhol.

QUESTAO 34

Um torneio de futebol de varzea reunira 50 equipes e cada
equipe jogara apenas uma vez com cada uma das outras. Esse
torneio terd a seguinte quantidade de jogos:

QUESTAO 35
A soma de 10 numeros é 400. Um desses numeros é o 44.
Assim, avalie se as seguintes afirmativas sdo falsas (F) ou
verdadeiras (V):

v" Ao menos um dos demais 9 nimeros é menor do que 40.
v' Ao menos trés numeros s30 menores ou iguais a 39.
v" Ao menos um dos nimeros é menor do que 37.

As afirmativas sdo respectivamente:

(A) FEVeV.
(B) V,FeV.
(C) V,FeF.
(D) FVeF
(E) FFeF.

QUESTAO 36

Fisioterapeuta precisa sair de férias e pede a um colega para
substitui-lo durante este periodo atendendo seus pacientes
domiciliares. Pede ao colega que o valor do atendimento seja
mantido, e que o repasse feito a ele seja de 15% do valor
cobrado por sessdo. Tal conduta esta:

(A) errada, pois o valor do repasse previsto no valor de
referéncia nacional é de 27,5%.

(B) correta, pois o valor do repasse previsto no valor de
referéncia nacional é de 15%.

(C) errada, pois segundo a resolugdo COFFITO 10/78, este
repasse s6 devera ser feio caso haja emissdo de recibo.

(D) errada, pois a resolugdo COFFITO 08/78 proibe este
repasse

(E) errada, pois a resolugdo COFFITO 10/78 proibe este
repasse.

QUESTAO 37
Segundo o cddigo de ética da fisioterapia, sdo proibidas ao
fisioterapeuta as seguintes condutas, EXCETO:

(A) receber comissdo por assessoria prestada a equipe de
fisioterapia.

(B) negar assisténcia em caso de indubitavel urgéncia.

(C) prescrever medicamento.

(D) trabalhar em empresa ndo registrada no Conselho
Regional de Fisioterapia da Regido.

(E) delegar suas atribuicdes, salvo por motivo relevante.
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QUESTAO 38

O diafragma é um musculo que separa o téorax do abdome e
compreende duas porg¢des, uma muscular e periférica, gragas
a qual o musculo insere-se no contorno do térax e coluna, e
outra tendinea. A porcdo muscular divide-se em vertebral,
costal e esternal. A por¢do vertebral forma os pilares do
diafragma que tém as seguintes inser¢ées:

(A) ambos na face posterior do processo xifoide.

(B) ambos sobre as aponeuroses da 102, 112 e 122 costelas.

(C) o pilar direito sobre L1-L2, e o esquerdo sobre as
aponeuroses que unem os apices da 102 e 112 costelas.

(D) o pilar direito sobre os discos intervertebrais L1-L2 e L2-
L3, e o esquerdo sobre o disco L2-13.

(E) o pilar direito sobre os discos intervertebrais L4-L5, e o
esquerdo na face posterior do processo xifoide.

QUESTAO 39

A regulacdo neurofisiologica da respiracdo provém de um
sistema de informa¢do complexo. O nervo vago veicula
mensagens reflexas das seguintes origens, EXCETO do reflexo:

(A) vaso-vagal.

(B) nasal.

(C) de Hering-Breuer.
(D) de tosse.

(E) de aspiragao.

QUESTAO 40

Os fatores chaves que regulam a pressdo sanguinea sistémica
sdo a resisténcia periférica e o débito cardiaco. Alteracdo em
qualquer um dos fatores aumentara a pressao sanguinea. No
caso do débito cardiaco, uma dessas alteragdes podera ser:

(A) aumento de renina.

(B) diminuigdo do éxido nitrico.

(C) aumento de aldosterona.

(D) diminuicdo de aldosterona.

(E) aumento da viscosidade do sangue.

QUESTAO 41

Durante a execucdo do teste manual de forca muscular, o
Fisioterapeuta posiciona o paciente em decubito dorsal,
membros inferiores em extensdo, com os bragos cruzados
sobre o toérax, pelve inclinada posteriormente, e solicita
a flexdo do tronco até o afastamento do angulo inferior de
ambas as escapulas da maca. Esse teste corresponde ao teste
para o grau:

(A) 3 dereto do abdome.
(B) 4 de reto do abdome.
(C) 4 de obliquo externo do abdome.
(D) 5 de obliquo externo do abdome.
(E) 5 de reto do abdome.

QUESTAO 42

A lordose lombar, se for uma posicdo adotada e ndo
consequéncia de encurtamentos, € uma curvatura necessaria
da coluna vertebral para amortecimento das pressoes
verticais. Caso ocorra uma retificacdo intensa dessa curvatura,
o sacro estara obliquo. Avalie se, em conseqliéncia, a vértebra
L5 tenderd a deslizar sobre o plat6 sacral acarretando:

I.  Sobrecarga posterior sobre as apofises articulares.
Il. Lombalgia por compressao interapofisaria.
Ill. Ciatalgias devido a hérnia discal.

Esta(do) correta(s) a(s) afirmativa(s):

(A) lelll, apenas.
(B) lell, apenas.
(C) lelll, apenas.
(D) I, el

(E) 1, apenas.

QUESTAO 43

Os programas de exercicios pré-deambula¢do envolvem um
grande volume de trabalhos em tatame muito baseados na
estrutura de desenvolvimento, como é o caso do exercicio de
ponte. Avalie se, nesse caso, ocorre:

I.  Reducdo da base de sustentacdo, e o centro de gravidade
sobe.

Il. Facilitacdo da estabilidade proximal.

Ill. Preparagdo muscular para fase de apoio da marcha.

Esta(do) correta(s) a(s) afirmativa(s):

(A) lelll, apenas.
(B) lell, apenas.
(C) lrelll, apenas.
(D) I, el

(E) 1, apenas.

QUESTAO 44

Na anadlise observacional da marcha, no plano sagital da
fase oscilatéria, pode ocorrer uma circunducdo do quadril
para levar a perna adiante de modo a erguer o pé a uma
altura suficiente para ele deixar o solo. Essa compensacdo
se devera a:

(A) hipertonia dos flexores do pé.

(B) ndo ocorrer contragdo excéntrica dos flexores plantares.

(C) incapacidade dos flexores plantares de controlar o avango
tibial.

(D) o centro de gravidade estar excepcionalmente adiante da
pelve.

(E) fraqueza de reto femoral, gracil, sartdrio, tensor da fascia
lata.
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QUESTAO 45

A prescricdo de uma Ortese para tornozelo-pé (OTP) que limite
aflexdo plantar do paciente que tem pé caido e, portanto, evite
que o paciente prenda os dedos dos pés e tropece durante a
fase de balango da marcha, devera ter um controle do tipo:

(A) trava (“stop”) posterior.

(B) trava (“stop”) anterior.

(C) stop de movimentacgdo limitada.
(D) aparelho auxiliar de mola.

(E) trava de linglieta.

QUESTAO 46

Os ganglios da base desempenham papel importante em
diversos aspectos complexos do movimento e do controle
postural. Em caso de disturbios desses nucleos, o paciente
apresenta movimentos involuntdrios, rdpidos, irregulares e
espasmadicos. Este sinal clinico é denominado:

(A) tremor.
(B) hemibalismo.
(C) coréia.
(D) bradicinesia.
(E) atetose.

QUESTAO 47

As atividades de mobilidade ao nivel articular podem
contrabalancar alguns dos efeitos deletérios da imobilizagao,
como no uso de exercicios de amplitude de movimento (ADM)
passiva. Avalie se as seguintes afirmativas acerca desses
exercicios estdo corretas:

I. Sdo executados dentro da ADM disponivel.

II. O aumento da resisténcia ao movimento é sinal de rigidez
nos tecidos moles.

Ill. Ndo deve haver pressdo excessiva na extremidade da
amplitude.

Estd(do) correta(s) a(s) afirmativa(s):

(A) lell, apenas.

(B) lelll, apenas.
(C) lelll, apenas.
(D) 1, el

(E) 1, apenas.

QUESTAO 48

A massagem de fricgdo é um dos tratamentos para sindromes
cronicas de over use do tecido mole. Os efeitos da fricgdo sdo
baseados no efeito do movimento sobre o tecido em processo
de cura. Em relacdo a estes efeitos, NAO é correto afirmar que:

(A) atensdo requerida induz nova sintese de colageno.

(B) ha diminuicdo de fibronectina.

(C) haliberagdo de bradicinina e histamina.

(D) afase de remodelacdo depende de estimulos mecanicos.
(E) africcdo longitudinal afeta o transporte de sangue e linfa.

QUESTAO 49

O exercicio isométrico é extremamente apropriado para
incremento de forca muscular, porém um inconveniente é
a elevagdo da pressdo arterial (PA). Um meio de realizar a
isometria sem elevacgdo significativa da PA, um programa que
pode ser aplicado consiste em realizar:

(A) uma a seis contragGes mantidas por 3 a 6 segundos, com
20 segundos de pausa entre as contragdes.

(B) somente uma contragdo de esforco maximo mantida por
6 segundos.

(C) trés contragbes mantidas por 10 segundos, com
10 segundos de pausa entre as contragdes.

(D) somente uma contragdo com dois tercos do esforco
maximo mantido por 6 segundos.

(E) uma a seis contragdes mantidas por 6 segundos, com
5 segundos de pausa entre as contragdes.

QUESTAO 50

Para fazer uso da Hidroterapia, o fisioterapeuta deve estar
familiarizado com as propriedades e efeitos da agua. O efeito
da flutuabilidade pode ser usado na progressdo do exercicio
terapéutico, que possui variaveis que podem ser manipuladas
para alterar a resisténcia ou assisténcia. Avalie se tais varidveis
sdo:

I. Posicdo ou dire¢do do movimento na agua.

Il. Profundidade da dgua.

Ill. Comprimento do bracgo de alavanca.

IV. Uso de equipamento de flutuagdo ou pesado.

S3o corretos os itens:

(A) lell, apenas.
(B) llelll, apenas.
(C) llelV, apenas.
(D) 1, I elll, apenas.
(E) 11, lllelv.







